Refuerzo

12 Multiplos de un niimero

Nombre Fecha

Recuerda

® | o0s multiplos de un ndmero se obtienen multiplicando dicho nimero
por los nimeros naturales: 0, 1, 2, 3, 4...

e Un numero a es multiplo de otro b si la division a : b es exacta.

1. En cada caso, escribe los nimeros que se indican.

® | os tres primeros mdultiplos de 2

® | os cuatro primeros multiplos de 9

® | os tres primeros multiplos de 6

® | os seis primeros multiplos de 10

2. En cada serie, escribe cuatro términos mas y completa.

0,3,6,9,12, , , , Son multiplos de
0,4,8,12, 16, , , , Son mudltiplos de
0,7,14,21, 28, , , , Son muiltiplos de

3. Calcula y contesta.

2418 ® | a division es exacta.
e 24 es multiplo de 8.

¢Es 24 mdltiplo de 8? >

¢,Es 65 mdltiplo de 6?

¢Es 84 mdltiplo de 77
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Refuerzo

13 Minimo comun muiltiplo (m.c.m.)
Nombre Fecha
Recuerda

El minimo comun miiltiplo (m.c.m.) de dos o0 mas nuimeros es el menor
multiplo comun, distinto de cero, de dichos nimeros.

1. Rodea. Después, contesta.

rojo > multiplos de 2 0 1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 11 12 13
azul > mdiltiplos de 5 14 15 16 17 18 19 20

® . Qué ndmeros son multiplos de 2y 5 a la vez?

® ;Cual es el minimo comun multiplo de 2y 5?

2. Escribe los 8 primeros multiplos de los siguientes nimeros.

® Mudltiplos de 3

® Multiplos de 4
® Multiplos de 6

® Mudltiplos de 9

® Mdltiplos de 12

B Ahora, escribe el minimo comuiin miiltiplo de cada par de nameros.

® m.c.m. (3y6)

e m.c.m. (4y06)

® m.cm.(6y9)

® m.cm. (3y12)

3. Lee y resuelve.

Carlos tiene un tulipan que
riega cada 4 dias y un geranio
que riega cada 5 dias.

Hoy ha regado las dos plantas.
¢Dentro de cuantos dias volvera
a regar las dos plantas a la vez?
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Refuerzo

14 Divisores de un nimero

Nombre Fecha

Recuerda

® Un numero b es divisor de otro a si la division a : b es exacta.

® Si b es divisor de a, a es multiplo de b, y si a es mdltiplo de b,
b es divisor de a.

1. En cada caso, rodea tres divisores de cada nimero.

® De6 0] 16 2 4 3 12 1 23 8 5
® De 14 7 11 8 2 1 28 34 9 15 42
® De 30 5 25 10 9 11 15 8 6 29 83
® De 27 1 9 11 27 52 12 21 13 7 15

2. Observa. Después, completa.

es multiplo de

6 X3=18 -
18:6 =3
es divisor de
® 12 es multiplo de 3y 3 es divisor de 12.
12 ! = e es miltiplo de y es divisor de

e es miltiplo de y es divisor de

20 5
5 . e es miltiplo de y es divisorde _____

3. Colorea segun se indica. Después, contesta.

rojo > divisores de 36 azul > divisores de 24

® ,;Qué numero te ha salido?

® ;Es ese numero divisor de 24 y 36?

16 © 2009 Santillana Educacion, S. L.



Refuerzo

15 Criterios de divisibilidad por 2,3y 5

Nombre Fecha

Recuerda

® Un nudmero es divisible por 2 si es un nimero par.
® Un numero es divisible por 3 si la suma de sus cifras es un mdultiplo de 3.

® Un numero es divisible por 5 si su ultima cifra es 0 0 5.

1. Contesta.

e Es 2 divisor de 10? ¢Por qué?

e ,Es 3 divisor de 72? ¢Por qué?

e Es 5 divisor de 1657? ¢Por qué?

2. Completa la tabla, escribiendo en cada casilla si 0 no segun corresponda.

60 es mudltiplo de...

12 es mdltiplo de...

75 es multiplo de...

3. Rodea segun la clave. Después, contesta.

rojo > multiplos de 2 azul > multiplos de 3 verde > multiplos de 5

1 4 22 25 35 9 6 10 11 15 21 14 49 12 8 60

® ;Qué numero es divisible por 2, 3y 5 a la vez?

4. Piensa y escribe un niimero menor que 50 que es multiplo de 2, 3y 5 a la vez.
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Refuerzo

16 Calculo de todos los divisores de un niumero

Nombre Fecha

Recuerda

® Para calcular todos los divisores de un nimero:

e 1.° Divide ese numero entre los nimeros naturales: 1, 2, 3...
De cada division exacta, obtienes dos divisores: el divisor y el cociente.

® 2.° Deja de dividir cuado el cociente sea igual o menor que el divisor.

1. Calcula todos los divisores de cada nimero.

Divisores de 14 Divisores de 16
® | os divisores de 14 son ® | 0s divisores de 16 son

Divisores de 20 Divisores de 28
® | os divisores de 20 son ® | os divisores de 28 son

2. Lee y resuelve.

Yaiza quiere repartir 36 cromos
en montones, de forma que cada
monton tenga el mismo ndmero
de cromos y no le sobre ninguno.
¢Cuantos cromos puede poner
Yaiza en cada monton?
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Refuerzo

17 Ndmeros primos y compuestos
Nombre Fecha
Recuerda

® Un numero es primo si solo tiene dos divisores: 1y €l mismo.
® Un numero es compuesto si tiene mas de dos divisores.

1. Calcula todos los divisores de cada niimero. Después, contesta.

4 21
13 29
18 33

® ;Cuales de estos nimeros son ndmeros primos? ¢Por qué?

e ;Cuales de estos nimeros son ndmeros compuestos? ¢Por qué?

2. Calcula. Después, localiza cada uno de los resultados en la sopa de nimeros.

® (50:10) + (6 X7)=

e 4X6—-(12-7)=

e 8X8—-3=

O9X3+8X2+9X6=

1+2x (20 + 26 — 11) =

M| N|]O | D>
PO |O | N
oO|O0 |~ | O
PO | W

2
-
2
9

B ;Como son los niumeros que has rodeado, primos o compuestos? ¢Por qué?
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Refuerzo

18

Nombre

Maximo comun divisor (m.c.d.)

Fecha

Recuerda

El maximo comin divisor (m.c.d.) de dos 0 mas ndmeros es el mayor
divisor comun de dichos numeros.

1. Calcula el maximo comun divisor de cada par de nimeros.

[ ]
m.c.d. (6y 9) >
[ ]

Divisores de 6

Divisores de 9

Divisores comunes de 6y 9

m.c.d. (6y 9)

m.c.d. (4 y 10) >
[ J

Divisores de 4

Divisores de 10

Divisores comunes de 4y 10

m.c.d. (4 y 10)

m.c.d. (16 y 20) >
[ ]

Divisores de 16

Divisores de 20

Divisores comunes de 16y 20

m.c.d. (16 y 20)

m.c.d. (21y 49) >
[ ]

2. Lee y resuelve.

Divisores de 21

Divisores de 49

Divisores comunes de 21 y 49

m.c.d. (21 y 49)

Leire tiene 16 lonchas de queso

y 24 de jamoén. Tiene que preparar
sandwiches con la misma cantidad
de queso y jamon cada uno sin
que sobre nada. ¢Cuantos
sandwiches puede hacer?
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